GRADO: ONCE - AREA: MATEMATICAS - IE DARIO ECHANDIA OLAYA - SECUENCIA DIDACTICA

PROPOSITO:

GUIA 4

Reconoce la estructuras conceptuales y de procedimiento relacionadas con la solucién de
inecuaciones y las aplica en la solucién de ejercicios.

MOTIVACION:

Para entender mejor el tema por favor observe con atencién el siguiente video:

https://www.youtube.com/watch?v=CkVXbU-PNRs

EXPLICACION:

Limites indeterminados B
. surgen expresiones indeterminadas queenla

| 4 i ' . - R
| En el estudio de los limites de funciones frecuentemente

| notacion convencional las podemos eseribir:

| 2 -
| | (ﬁ:m»m}; (o—o); 0% o0 —

EJEMPLO T
x?2-4 . . A .
..Si remplazamos a x por 2 obtenemos una expresi6én indeterminada de la forma ey

lim
reut? x-—2

por lo tanto, antes de caleular el limite debemos expresar la funcién de tal forma que resulte deter-

minada, Para ello utilizamos métodos algebraicos:
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Y o 5
i lim x2-4 = 1 (x=2)(x+2)
.._._/ T—=3 x—2 T—=3 x—-2
2 1
A Cancelando x — 2, obtenemos:
- ,'/. - lim =Dts+d - lim ‘.t+2}= 2+2=4
x N 57 t =2 . Ta=e2
/ En este ejemplo hemos factorizado el numerador y
r evitamos la indeterminacién al cancelar x —2.
/ y
Figura 4.7
EJEMPLO 2

Calcular lim x?+2x—12 ; al calcular £(3) obtenemos una indeterminacién de la I'orma(-?-). que
F—1 2 0
x?-5x 406 :
es necesario evitar. En este caso también factorizamos®

14212 (x=3(x+4)
i <Sataoot. o |
t:nﬂl x2-5x+6 12: (x =2) (=3

z+4 _ 344 _ 1 _,
1

Ifm =—=

g—s) X—2 3-2

EJEMPLO 3

lim x—1

=1 3/ x243-2

de la forma E-) Para evitarla, no podemos factorizar la expresiﬁﬁ. Esto nos obliga a multiplicar el

-

. Al igual que en los dos ejemplos anteriores, obtenemos una indeterminacién

numerador y el denominador por el conjugado del denominador.

Por ejemplo, el conjugado de a + bes a—by el conjugadode Vz?+3-2es Vz1+3+2 Porlotanto
el limite lo calculamos de la siguiente forma: _
(x—1)(Vx2+3+2)

Ii =1 _'_ lm (x=1) (VZTH3+2) = lim e
m = - —
5 JErE sy A (x/;=+3_2_)w" 143+ - ™ (x*+3) -4

i =D (VE1+3+2)

I —al . x?-1
factorizamos el denominador y simplificamos:

el limite de esta expresién todavia es indeterminado, por lo tanto,

A= (V22 +3+2) _ lim vV x2+3+2 -

2
S YTy P = xh
EJEMPLO 4
i (_2: ', = . Si remplazamos & x por 1, obtenemos una expresién de la forma (s — =)
= \x? ] x=1 : ' ‘

cuyo limite es indeterminado; por lo fanto, efectuamos la sustraccién de las fracciones, para tratar de
Suprimir!a.
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222 _2x—x2+1

_ lim 23(=D—(2*-1) _
o2 x_l =1 (x2=1)(x—=1) =i (221 (x=1)
lim x: _ﬁ? > 1]} hemos llegado ahora a otra expresién cuyo limite es indeterminado de la forma
x—=1 (x 2 _ T —

(%) por lo tanto, suprimimos esta indeterminacién al factorizar y simplificar:

TN L A _
r—t (x2=1)(x=1)  x—1 (x2-1)(x-1) s=1 (2T (2 +1) (z=T)
1 |

lim
x—s x+l i 2

EJERCICIOS:
EJERCICIOS
Calcula los siguientes limites:
x3+2x-3 s V-2
1. ifi'll 2 _5x¥1 11. lim —:;__}_
==
3,27
2 ltm 3
xf, -3
3 Im 21=25 13 Im M-V
r—es X—0 s x—4
2__ 2 /'_
- Kk it
I—=g X x'HE—- 2
5 lim =21
o Y= | 15, lim VE=232
. . ) x—=0
6 lim X =3x+4 : 1_2x_35 .
ey 3271827+ 36 —24 16 Mm =i
x -5
7 iy, N #=4 3-vV10=»
ey 52, lim | SRR
—=4 % . x—l.
5 X —
8 Iim 2=V =x+2 18. lim (__32_.’_3_ 1 )
T—e2 x-2 red x‘—a xX—a
- 44— x2
9, ljm X—=x° 19. lim
ey 1—x r—2 J—Vx14+5
EVALUACION:

En el espacio de tarea por favor enviar resueltos los ejercicios dejados anteriormente.
BIBLIOGRAFIA:

Matematica practica editorial voluntad matematica 2000 editorial voluntad.

WWW.PROYECTOPROMETEO.COM - PROYECTO PROMETEO S.A.S. - 3



